
                                                             

 

【１０点】 

 

鉛筆
えんぴつ

１本と消しゴム１個
こ

とボールペン１本を買うと３６０円，鉛筆１本と消しゴム２個を買うと 

２５０円，ボールペン１本と消しゴム２個を買うと３５０円になります。 

このとき，鉛筆３本とボールペン２本を買うと何円になりますか。 
 
 
 
 

 

  

問題１ チームナンバー  

         円 



                                                             

 

【１は５点，２は１０点】 

 

同じ大きさの立方体をいくつか積み重ねてできた立体を，正面，真上，右横から見ると，それぞれ下

の図のように同じ形になりました。 

このとき，次の１，２の問題に答えなさい。 

 

             

 

  

１ 立方体を一番多く使ったとき，何個
こ

の立方体が使われていますか。 

 

 

 

 

 

 

２ 立方体を一番少なく使ったとき，何個の立方体が使われていますか。 

 

 

 

問題２ チームナンバー  

個 

個 



 
                                             
 

【１０点】 

 

６年生では，算数の小テストが年に１５回あります。健太
け ん た

さんはそ

の小テストで，平均
へいきん

点の目標を立てました。 

１４回目までの平均点は，目標に２点たりませんでした。１５回目

は９８点取りましたが，目標に１点たりませんでした。 

目標にしていた平均点を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題３ チームナンバー  

         点 



 

 

【１０点】 

 

下の図のような，○あ の角度が３０°，１辺が３cmのひし形があります。このひし形の４つの辺の 

真ん中に点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄをとります。 

四角形ＡＢＣＤの面積を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題４ チームナンバー  

 cm２   



                                                             

 

【１は５点，２は１０点】 

 
ある牧草地

ぼ く そう ち

に，６４頭の牛をはなすと１８日で草がなくなり，

９５頭の牛をはなすと１２日で草がなくなります。草は１日に

一定の割合
わりあい

で生え，牛が１日で食べる草の量
りょう

は同じです。 
牛１頭が１日で食べる草の量が４０㎏であるとき，次の１，

２の問題に答えなさい。 
 
１ １日に生える草の量を求めなさい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２ この牧草地に３８頭の牛をはなしたら，草は何日でなくなるか答えなさい。 
 

 

        日 

         ㎏ 

問題５ チームナンバー  



                                                             

                         【１と２の（１）は５点， 

２の（２）は１０点】 

 

右のように，全体がたて１５ｍ， 

横２０ｍの長方形を，1 辺が５ｍ 
である同じ大きさの正方形１２個

こ

 
に分けた図形があります。 

この図の左下の点 O から，右上 
の点 A まで，ロボットが正方形の 
辺の上のみを通り，最短で進む道 
を考えます。 
 このとき，次の１，２の問題に 
答えなさい。 
 
１ ロボットが進む道の長さは何ｍになりますか。 
 
 
２（１）最短で進む道を，ロボットに指令

し れ い

を出して進みます。 
 
 指令ア･･･前に５ｍ進む   指令イ･･･右に９０°回転する   指令ウ･･･左に９０°回転する 
 
 図の左下の点 O から右上の点 A までを，点 P，点 R の順に通り最短の進み方で A まで進むとき， 
ロボットにどんな順序

じゅんじょ

で指令ア・指令イ・指令ウを出せばよいですか。指令を出す順序を，下の答え

のらんの 指令：ア→ア→  に続いて，カタカナと矢印（→）で書きなさい。このとき，指令の数は

最小とすることとします。 
ただし，同じ指令を何回も使ってもよいこととし，ロボットは最初

さいしょ

に点 P の方向を向いていること 
とします。 

 
 

 
 

 （２）最短の進み方の取り方によって，ロボットへの指令の数がことなることに気づきました。 
 
（例）点Ｏ → 点Ｓ → 点Ｑ → 点Ｒ → 点Ａ と進むとき．指令は以下の計１１回となります。 

指令：イ → ア → ア → ア → ウ → ア → ア → イ → ア → ウ → ア  
 

ロボットに計１２回の指令を出し，点 O から点 A まで行くような最短の進み方は，あわせて何通り

ありますか。ただし，ロボットは最初に点 P の方向を向いていることとし，指令イや指令ウを４回使

ってロボットを１回転させることや，イ→ウのように連続して向きを変えるだけの指令の使い方はし

ないものとします。 
 
 

 

問題６ チームナンバー  

通り 

ｍ 

指令：ア → ア →  



                                                             

 

【各５点】 

 

 夏休み前，政宗
まさむね

さんと小十郎
こじゅうろう

さんの兄弟は次のような広告
こ う こ く

を見つけました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 政宗さんと小十郎さんは，ジョンという犬を飼
か

っていましたが，その小屋はだいぶ古くなっていま

した。二人だけで作れるかどうかを話し合い，そして家族に相談した結果，ペット小屋作りに挑戦
ちょうせん

する

ことにしました。 

 

 夏休みに入り，二人は自分たちの作りたい小屋をスペシャルコーチに相談しました。 

すると，スペシャルコーチからは次のように言われました。 

 

 

 

 

 

 二人は  ア  日間で完成すると思い，小屋作りに取り組みました。しかし，小屋作りの途中
と ち ゅ う

で，

小十郎さんが体調をくずし， イ  日間休んでしまいました。政宗さんは弟を心配しながらこつこつ

と作業に取り組みました。その結果，完成まで８日間かかりました。新しい犬小屋ができ，二人は大満

足でした。そして，ジョンも喜
よろこ

んでいました。 

 

 上の文中の ア と イ に当てはまる数字を書きなさい。 

 

                   
 

イ         ア         

 

問題７ チームナンバー  

 広 告  

「夏休みに，スペシャルチャレンジ！ペット小屋を作ろう！！」 

  

スペシャルコーチがアドバイスをします。かわいいペットの小屋を作ってみませんか。 

小屋の大きさは，相談に応
おう

じます。 

①  兄の政宗さん一人で作業をすると１０日間かかるだろう。 
②  弟の小十郎さん一人で作業をすると１５日間かかるだろう。 
③  ①と②から二人で作業をすれば  ア  日間かかるだろう。 



                                                             
 

【１０点】 

 

良太
りょうた

さんは明日，登山をする予定です。下の図は，登山道の地図，表１は２つある登山コースの説

明，表２の①～③は路線バスの時刻表
じこくひょう

です。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

路線バスはホテル前とＡ登山口の間を８分で，Ａ登山口とＢ登山口の間を１５分で運行し，バスの

停車
ていしゃ

時間やバスの乗り降りにかかる時間は考えないものとします。また，Ａコース，Ｂコースともバ

ス停は登山口のすぐ前にあり，登山口からバス停までは移動
いどう

時間がかからないものとします。 

 良太さんは，午前１０時３０分にホテル前のバス停を出発するバスに乗り，Ａコースで上り，でき

るだけ長く頂 上
ちょうじょう

にいてＢコースで下り，午後４時にホテル前のバス停に着くように計画を立てまし

た。Ａコース，Ｂコースを歩くときは，表１の説明にある速さで歩きます。Ａ登山口，Ｂ登山口のバ

ス停からホテル前のバス停までは，バスを利用します。帰りのバスに乗るときには，乗り遅れないよ

うに発車の３分前までにはバス停に着く予定です。 

良太さんは，何分間頂上にいることになりますか。 

 

 

コース名 コースの時間 

Ａコース 

上りは時速３ｋｍで歩くと１２０

分かかり，下りは時速４ｋｍで歩く

と９０分かかるコースです。 

Ｂコース 

上りは時速３．６ｋｍで歩き，下

りは時速４．５ｋｍで歩くと，上り

と下りであわせて３時間かかるコー

スです。 

 

表１ 

問題８ チームナンバー  

表２ 

Ｐ町行 

時 分 

10 00 30 

11 00 30 

12 00 

13 00 

14 00 

15 00 30 

 

①ホテル前バス停 

Ｐ町行 ホテル前行 

時 分 時 分 

10 23 53 10 05 35 

11 23 53 11 05 

12 23 12  

13 23 13 05 

14 23 14 05 

15 23 53 15 05 35 

 

③Ｂ登山口バス停 

Ｐ町行 ホテル前行 

時 分 時 分 

10 ８ 38 10 20 50 

11 ８ 38 11 20 

12 ８ 12  

13 ８ 13 20 

14 ８ 14 20 

15 ８ 38 15 20 50 

 

②Ａ登山口バス停 

ホテル前 

Ｐ町方面 

頂上 

Ｂコース Ａコース 

Ａ登山口 Ｂ登山口 

図 

         分間 


